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Se está llevando a cabo un estudio de diferentes subespecies de jirafa. Disponemos de una 

muestra de alturas (en cm) de 20 jirafas reticuladas de Somalia (10 machos y 10 hembras), de 

20 jirafas Masai del Kilimanjaro (10 machos y 10 hembras) y de 20 jirafas de Nigeria (10 

machos y 10 hembras).  

En primer lugar, se aplica un modelo de diseño de experimentos, teniendo en cuenta 

solamente la región de procedencia. Con la ayuda de SPSS, obtenemos los siguientes 

resultados: 

 

 

    



(1) ¿Qué conclusión o conclusiones podemos obtener de la tabla ANOVA (al 5% de 

significación)? 

 

 

 

 

 

(2) Queremos comparar las alturas medias de todos los pares de regiones, con un nivel de 

significación conjunto del 5%. Explica cuáles son las conclusiones obtenidas.  

SIN HACER NINGÚN CÁLCULO ADICIONAL, razona cómo serían los intervalos de 

confianza para estimar la diferencia de medias, con un nivel de confianza conjunto del 

90%: ¿mayores o menores que los del 95%? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) ¿Qué podemos decir sobre los requisitos del modelo? 

 

 

 

 

 

A continuación, se decide utilizar también la información disponible sobre el sexo de las 

jirafas, obteniendo los siguientes resultados: 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) Describe con detalle el modelo utilizado. ¿Qué podemos decir ahora sobre los 

requisitos de este modelo? 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) ¿Qué conclusiones obtenemos de la nueva tabla ANOVA (al 5% de significación)? 

 

 

 

 

 

 

 

 



(6) Como consecuencia de las conclusiones obtenidas en el apartado anterior, simplifica el 

modelo y escribe la tabla ANOVA para el modelo simplificado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En la siguiente parte del estudio, deseamos utilizar la altura para clasificar las jirafas como 

jirafas Masai (que codificamos con 0) o como jirafas de Nigeria (que codificamos con 1). 

Aplicamos un modelo de regresión logística, y obtenemos la siguiente tabla: 

 

(7) Escribe el modelo de regresión logística ajustado que se obtiene, y calcula la 

probabilidad de que una jirafa con una altura de 495 centímetros fuera clasificada 

como jirafa Masai? 

 

 

 

 

 

 

 

 



Finalmente, se intenta relacionar la “altura” y la “longitud del cuello” de las 20 jirafas de 

Nigeria. Obtenemos las siguientes tablas: 

 

 

 

 

 

 

 



(8) Describe con detalle el modelo utilizado y analiza razonadamente sus requisitos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

(9) Calcula y comenta el coeficiente de correlación lineal entre las variables.  

 

 

 

 

 

(10)  Obtén un intervalo de confianza (al 90%) para la longitud media del cuello de las 

jirafas de 460 cm de altura. 


